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PARLEMENT EUROPÉEN 2009 - 2014

Délégation pour les relations avec Israël

D-IL_PV(2009)1001_0

PROCÈS-VERBAL
de la réunion du 1 octobre 2009, de 10h15 à 11h15

BRUXELLES

La réunion est ouverte le jeudi 1 octobre 2009 à 10h15, sous la présidence de Bastiaan Belder.

1. Adoption du projet d'ordre du jour

Le projet d'ordre du jour est adopté.

2. Adoption du procès-verbal de la réunion constitutive du 17 septembre 2009

Le procès-verbal est adopté.

3. Communications du président:

a) Réunions conjointes:

La délégation avait marqué son accord pour encourager les réunions conjointes avec d'autres 
organes de l'institution sur des sujets d'intérêt commun.

Les deux rencontres conjointes (AFET, délégation pour les relations avec Israël) pour la 
semaine du 5 octobre ont été reportées toutes les deux:

- rencontre avec M. Goldstone, chef de la "Fact finding mission" sur Gaza décidée par le 
Conseil droits de l'Homme de l'ONU 

- rencontre avec les représentants de" l'initiative de Genève"

De nouvelles dates seront proposées.

b) "Jeunes leaders politiques israéliens, arabes et européens"
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Pour la seconde fois, une rencontre entre "Jeunes leaders politiques israéliens, arabes et 
européens" aura lieu à Bruxelles du 16 au 19 novembre 2009. Un déjeuner de travail est 
envisagé le 18 novembre avec la DPLC

c) Calendrier des activités 2009

Le président fait part des entretiens qu'il a eus avec certains membres du gouvernement et de 
la Knesset  lors de sa visite en Israël la semaine précédente. Tandis que la Knesset est en train 
de mettre sur pied sa délégation pour les relations avec le Parlement européen, il a souligné à 
ses interlocuteurs l'importance de renouer les contacts dans les meilleurs délais.
A cet effet, la semaine du 16 au 19 novembre a été suggérée. Avec l'accord de la délégation,
cette date sera insérée dans le projet de calendrier 2009 qui sera soumis à la conférence des 
présidents de délégations du 1 octobre avant l'approbation formelle de la conférence des 
présidents le 15 octobre.

d) Documentation/information

Afin d'assurer une information continue et appropriée des membres, le Secrétariat procédera à 
des envois réguliers, par mail, de documents ou de liens vers les textes. Les membres sont 
invités à formuler toute suggestion en la matière.

4. Echange de vues avec Ran Curiel, ambassadeur d'Israël

L'ambassadeur d'Israël souligne un certain nombre de points :

- Sur le processus de paix :
- Un certain optimisme après les déclarations et les rencontres récentes à New-York; les 
négociations devraient pouvoir reprendre prochainement

- Une évolution positive de la situation sur le terrain, notamment en termes de sécurité : le 
nombre de points de contrôle diminue, grâce à l'aide des Etats-Unis, sans oublier l'Union 
européenne; le tourisme reprend (1 million de visiteurs..), un effort conjugué des autorités
israéliennes et palestiniennes

- la notion d'Etat "juif" ne doit pas être comprise au sens religieux. Elle exprime 
l'autodétermination du peuple juif, accompagné par des minorités reconnues et intégrées

- la menace nucléaire iranienne doit continuer à faire l'objet d'une attention soutenue de la 
part de la communauté internationale; à cet effet, l'initiative américaine de dialogue peut 
être positive.

- Sur les relations Israël/UE :
- La nature des relations entre Israël et l'Union doit dépasser le cadre des échanges de
déclarations pour se transformer en véritable dialogue permanent. L'Union devrait "tendre 
la main "à Israël, notamment avec la participation aux programmes communautaires.
- Israël ne se satisfait pas d'un modèle standardisé de bon voisinage mais est favorable à 
une relation spécifique.et adaptée.

Un échange de vues s'engage  sur les thèmes suivants:

- Le traitement des questions de sécurité passe par la création d'institutions palestiniennes. 
A cet effet, le Plan proposé par Salam Fayiad est tout à fait opportun. L'aide apportée par 
les Etats-Unis et par l'Union européenne est essentielle.
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- Pour l'ambassadeur Curiel, le rapport de la mission Godstone sur l'opération militaire 
israélienne à Gaza (sur mandat du conseil des droits de l'Homme de l'ONU) est tout à fait 
partisan et biaisé, ainsi que le démontre la composition même du conseil .Le rapport de 
550 pages ne mentionne à aucun moment le droit à l'autodéfense des israéliens.. Les 
autorités israéliennes envisagent une nouvelle enquête.

- Le 1° vice-président de la délégation, Cristiano Allam, souligne la nécessité de soutenir 
l'Etat d'Israël dans sa démarche qui n'est rien d'autre que la défense d'un droit fondamental,
le droit à la vie. Israël, seul Etat au monde dont l'existence même est contestée par un 
certain nombre d'Etats arabes. Israël, Etat indépendant dont la volonté de vivre en paix ne 
devrait pas pouvoir être remise en cause.

5. Intervention du représentant de la Commission européenne

Domenico Gigliotti, représentant de la Commission européenne rappelle les grandes lignes 
des relations entre Israël et l'UE dans le cadre de la Politique européenne voisinage et de 
l'accord d'association.
Le plan d'action a permis des négociations dans une grande variété de domaines; il convient 
désormais de l'adapter avec une nouvelle version.
Le dialogue politique s'intensifie, en particulier  s'agissant des droits de l'Homme pour 
lesquels le groupe de travail informel devrait être transformé en commission permanente.
Le président suggère de procéder à une évaluation plus précise de l'accord d'association lors 
d'une prochaine réunion.

6. Prochaine réunion

Mercredi 14 octobre 2009, Bruxelles (9h30-10h30).

La séance est levée à 11h15.
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